

网友“高成本”在南通一知名论坛发帖称，南通建设局干部曹华前年搞了个假离婚、假结婚超生二胎。被揭发后全局干部被扣发年终考评奖，而当事人曹华却没有受到任何处分，反而从办事员提升为副处长。

责任编辑：张洪 jiangnan315@126.com 美编：时芸 组版：杨建梅

# 南通建设局一副处长被曝超生假离婚骗生育证，5年未受处理

- 网友发帖：连累全局干部背黑锅扣奖金，她不受处理反升官
- 建设局回应：计生委才给出处理意见，纪检正研究处分方案
- 律师观点：当事人迟迟未受处理，相关部门涉嫌失职

“南通建设局曹某生二胎为什么不管……”日前，网友“高成本”在南通一知名论坛发帖称，南通建设局干部曹华前年搞了个假离婚、假结婚超生二胎。被揭发后全局干部被扣发年终考评奖，而当事人曹华却没有受到任何处分，反而从办事员提升为副处长。事情到底是真是假？快报记者连日来赴南通进行了调查。结果显示，2006年曹华确实是用不正当手段骗取生育证后超生了二胎，今年初被征收社会抚养费后未再受到其他处理。南通建设局回应表示，局纪检组已在研究处分方案。

□ 快报记者  
陈泓江 王怡径然 文/摄

## » 网帖曝光 建设局干部 骗生育证生二胎

4月20日晚，网友“高成本”在南通一知名论坛发帖，直指南通建设局曹某搞欺骗手段超生二胎。帖子揭发说，曹华前年搞了个假离婚假结婚生二胎，被揭发后，建设局全局干部被市里责令扣发年终考评奖人均8000元，而当事人曹华却没有受到任何处分，反而从办事员提升为副处长。

“当事人不用负责，无辜的全局干部却受处分，这个荒唐事在南通几乎人人皆知。”网友“高成本”还称，市领导和市委组织部、建设局领导都收到过举报信，但曹华就是安然无事，全局干部背黑锅至今，此人为何有如此大的能量呢？原来她老公是搞房地产开发的老板，上下打点，自然能左右逢源，“那些领导、组织部门自然也就装聋作哑了。”

记者欲进一步了解有关曹华超生一事，但没能与网友“高成本”取得联系。有网友跟帖认为，“高成本”可能是建设局的人，其网名与该市建设局局长陈本高有着巧妙的联系，不知是故意还是巧合。

## » 当事人

### 曹华挂断电话 不回短信

4月22日，记者拨通曹华手机了解相关情况。电话中曹华称自己“听不清楚”，在记者试图继续沟通时，曹华挂断了电话。半个多小时后，记者再次拨打曹华手机，手机处于无人接听状态。昨天，记者又多次拨打曹华的电话，依旧无人接听。随后，记者向其手机发去短信，告知记者身份，欲采访内容，并希望能得到她的回应。但截至昨晚发稿时，记者尚未得到任何回复。



## » 部门回应 南通市建设局

### 1. 超生反而被提拔？

回应：超生前她已是副处长

4月21日至22日，记者先后两次前往南通市建设局采访。一位工作人员说，曹华目前任职该局工程建设管理处副处长。“她参加单位组织的‘庆三八’旅游活动，去外地游玩了，最快也要下周才回来上班。”记者询问曹华是哪年任副处长的，陈本高表示“不是很清楚”。

曹华是不是像网友所称超生后“从办事员提升为副处长”？建

设局是否早知其超生问题？南通市建设局局务曹本高接受采访时说，网友的说法有误。“曹华任职业副处长有年头了，生第二胎的时候，就已经是工程建设管理处副处长。2006年，曹华生育的二胎是女孩，此前头胎也是女孩。此外，有工作人员证实，曹华的丈夫确实在南通有点名气的房地产开发商。

### 2. 全局干部背黑锅？

回应：没扣奖金，只取消了评先进集体的资格

网帖称，有群众揭发曹华假结婚假离婚生二胎的事情之后，南通建设局全局干部被市里责令扣发奖金中考评奖人均8000元。当记者向陈本高核实此事时，陈本高说，“这有什么问题呢？我认为没有什么问题，与新闻报道有什么关系？”在记者的追问下，其没有正面回应是否被

扣发奖金，而是解释，当时，按照南通市相关规定，计划生育办对超生是一票否决的。

南通市建设局纪检组组长张宏义很肯定地说，当年，建设局的在职人员并没有被扣除人均8000元的奖金。“因为曹华的事情，当年市里取消了我们评先

进集体的资格，我们只得一个

### 3. 为何一直没处理？

回应：计生委才给出处理意见，准备按党纪政纪处理

网帖称，曹华在超生后，包括建设部门在内的诸多部门接到举报，但曹华一直“安然无事”，并认为这和曹华身为房地产开发商的丈夫“打点”有关。

针对网友质疑曹华超生没被处理，是“上打点”，相关部门“也就装聋作哑了”。陈本高没有正面回应。他称，该局其实一直在催计生委给一个明确证明，用以证实曹华确实是假结婚假离婚的。但是一开始，计生委在认定上出现了困难。记者向其

核对曹华老公的身份，陈本高说：“这个你不要问我。”

陈本高说，该局纪检组已经在研究处分方案，目前在和市里方方面面沟通，直到最近两天，计生委才把处理意见给了我们。”他表示，由于计

生委一直没有给出一个认定，南通建设局也无法擅自做出处罚决定，因此建设局知道曹华生二胎后的这几年，曹华还一直在职。

陈本高说，该局早在几年前就知道曹华假离婚假结婚生二胎的事情。“建设局一直在向计生委要处理意见，因为我们要根

据计生委提供的依据来处理，直到最近两天，计生委才把处理意见给了我们。”他表示，由于计

生委一直没有给出一个认定，南通建设局也无法擅自做出处罚决定，因此建设局知道曹华生二胎后的这几年，曹华还一直在职。

陈本高说，该局早在几年前就知道曹华假离婚假结婚生二胎的事情